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Disciplinära åtgärder

Vår princip är att vi i första hand ska stödja våra studerande, men för att skolan ska fungera för alla krävs att vi efterlever de regler som finns. Ibland inträffar det tyvärr saker som gör att vi tvingas vidta åtgärder som vi helst skulle vilja slippa.

Grova eller upprepade brott mot våra skolregler kan leda till avstängning från att delta i undervisningen på Valjevikens folkhögskola eller till och med att någon avskiljs för gott från studierna hos oss.

Om det uppstår problem och vi tycker att deltagare äventyrar sin skolgång hos oss, t.ex. p.g.a. hög frånvaro eller upprepade mindre förseelser, brukar vi kalla till ett samtal och uttala en varning. Vi diskuterar också hur vi kan stödja den studerande för att undvika fortsatta problem. 

Grunder för avstängning eller avskiljande är:

· Bruk av alkohol eller narkotika i skolan
· Annan hantering av droger.
· Missbruk av skolans datanät.
· Stöld.
· Rasistiska, sexistiska eller andra diskriminerande eller kränkande handlingar i ord och gärning.
· Hot och handlingar som åstadkommer fysisk skada på annan eller skolans egendom.
· Hög frånvaro.

Beslut om avstängning och/eller avskiljande fattas av rektor/bitr. rektor i samråd med kursansvarig. Beslut om avstängning m.m. föregås vanligtvis av skriftlig varning. Allvarlig överträdelse kan medföra omedelbar avskiljning. Avskiljningsbeslut kan överklagas till skolans styrelse. Som berörd har du rätt att närvara och yttra dig när ditt ärende behandlas. Notera att ett överklagande ska lämnas skriftligt och inom en månad efter det att du har tagit del av det beslut som avses.

Om du är missnöjd med skolans beslut kan du också vända dig till Folkhögskolornas
studeranderättsliga råd (FSR). FSR kommer att bedöma om ditt ärende har hanterats korrekt enligt vår egen studeranderättsliga standard. FSR kan också yttra sig om våra regler är tydliga och ändamålsenliga och granska vårt agerande utifrån ett studerandeperspektiv. Du når FSR på tel. 08-412 48 00 eller på adressen fsr@folkbildning.net.
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