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Pedagogiskt och dagligt stöd
Pedagogiskt stöd kan tillgodoses efter bedömning. 
En första kartläggning av dina stödbehov görs inför antagning. För er som har stödbehov och ska bo på internat använder vi oss av prova på veckor där vi får bekanta oss med varandra inför en eventuell antagning. 

Viktigt att du som deltagare har skickat in intyg i samband med ansökning (helst) eller har med dig intyg vid ankomst till skolan som berättar om dina stödbehov. Vare sig det handlar om fysiska, intellektuella, psykiska, neuropsykiatriska eller socialmedicinska stödbehov. Utan dessa intyg är vi begränsade och kan troligtvis inte ge det stöd du behöver. 

Om du har något av ovan nämnda stödbehov kommer du också att få träffa hela eller delar av vårt rehabteam för att eventuellt få en individuell rehabplan.

Genom att vi har dygnet runt assistans kan vi också, utifrån individuell bedömning, stödja dig som har behov av hjälp i vardagen med påminnelser, toalettbesök/läggning/uppstigning, mediciner, sociala aktiviteter etc. Om du har personlig assistans på hemmaplan är det viktigt att du kontaktar Valjevikens skolkurator för vidare information eftersom vi inte erbjuder personlig assistans. Du har dock möjlighet att ta med egen personlig assistans.

Vid de individuella samtalen, som sker under första skolveckan, tas frågan upp med samtliga deltagare. Utifrån dessa samtal görs sedan individuella studieplaner upp där det klargörs vilken pedagogisk hjälp som behövs och hur den ska ges. 


Skolans tillgänglighet
Hela anläggningen har mycket god tillgänglighet för personer med olika typer av fysisk funktionsnedsättning och har viss tillgänglighet även för syn- och hörselskadade.
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