Urkund /Historia
Stiftelsen Valjeviken bildades den 10-12 juni 1988 av flertalet länsföreningar inom NHR, numera benämnt NEURO förbundet.
Från början var syftet att den idéburna stiftelsen genom Aktivitetscentret Valjeviken ”tillhandahålla lokaler och upprätthålla driften för beredande av rekreationsvistelse och aktivering för i första hand personer med omfattande rörelsehinder och företrädesvis med neurologiska handikapp och sjukdomstillstånd enligt de bestämmelser som intagits i stiftelsens stadgar.”
Än idag lever grundtanken kvar men både målgrupperna och verksamheten har breddats. Den neurologiska rehabiliteringen är numera en grundstomme med avtal med regioner.  Men här erbjuds också många rekreationsvistelser i samverkan med kommuner.
Vårdcentralen Valjehälsan med sina drygt 8700 patienter som startade i början på 2000-talet har under åren utvecklats till en komplett vårdcentral med både BVC och filial i Mjällby. 
Redan i början på 90-talet startade Valjeviken samarbete med andra folkhögskolor kring kurser och sedan 1997 är Valjeviken en egen folkhögskola som budgetmässigt står för nästan hälften av omsättningen. Även här är inriktningen att erbjuda personer, med olika funktionsnedsättningar i allmänhet och neurologiska nedsättningar i synnerhet, kurser och utbildningar i en inkluderande miljö. En dryg tredjedel av folkhögskolans deltagare har funktionsnedsättningar av olika slag.
Så huvudinriktningen med verksamhet för personer med neurologiska diagnoser är fortfarande den röda tråden även drygt 35 år efter att stiftelsen bildades. Det som framför allt har ökat i betydelse det senaste åren är inkluderingsperspektivet och att ge, personer med neurologiska (eller andra) funktionsnedsättningar, förutsättningar, möjligheter och verktyg för ett aktivt liv trots diagnos, i vetskap om att dessa personer har ett viktigt bidrag till samhällsbygget.


